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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 
Ao primeiro dia do mês de junho do ano de 2017, no horário regimental, sob a Presidência 
do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima segunda Sessão Ordinária do 
corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha 
Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto 
Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de 
Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara 
da Silva, Vanessa Valério de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 
Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 
presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: A vereadora 
Débora Marcondes faz a leitura de um trecho da Bíblia. Executado o Hino de Itapeva. 
Discussão e votação da Ata da 31ª Sessão Ordinária realizada em 29 de maio, foi 
aprovada por todos. CORRESPONDÊNCIA: Ofício do Tribunal de Contas do Estado de 
São Paulo encaminhando Parecer Favorável à aprovação das contas da prefeitura, com 
recomendações. O documento ficará à disposição dos contribuintes por 60 (sessenta) dias 
(encerrando o prazo em 30 de julho) e, então, será encaminhado à Comissão de Economia 
para relatório circunstanciado. Ofício do Executivo encaminhando cópia das Leis 3.995 e 
3.996/2017. Ofícios do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional do 
Desenvolvimento da Educação. Ofício de Secretaria de Segurança Pública do Estado de 
São Paulo - Resposta à Moção 4/2017 - Alexsander Franson - Moção de Apelo ao Secretário 
de Segurança Pública do Estado de São Paulo, Ilmo senhor Mágino Alves Barbosa Filho, 
no sentido de liberar duas viaturas da polícia militar para 1ª Companhia do 54° Batalhão da 
Policia Militar de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
Requerimento 32/2017 - Alexsander Franson - Requer ao Sr. Prefeito que forneça cópias 
das planilhas de custo mensal pago a empresa que presta serviço de transporte público 
Jundiá, referente a todos os meses do ano de 2016 e do mês de janeiro de 2017. Ofício de 
Elektro - Resposta ao Requerimento 216/2017 - Edivaldo Negão - Requer à Elektro, para 
que informe a possibilidade de implantação da rede de iluminação pública na Rua José 
Evaristo de Almeida, no Bairro Amarela Velha. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 
Resposta ao Requerimento 231/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que 
envie o cronograma de início das obras nas ruas do Distrito Industrial, visto que o dinheiro 
do PAC 2 está liberado. Ofício de Elektro - Resposta ao Requerimento 243/2017 - Edivaldo 
Negão - Requer à Elektro, para que informe a possibilidade de implantação da rede de 
iluminação pública na Rua Luis Antonio da Silva, no Bairro Amarela Velha. Ofício de 
Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 254/2017 - Débora Marcondes 
- Requer ao Sr. Prefeito, informação sobre a continuidade e prazo de término da Obra de 
Construção e Implantação de Conjunto Poliesportivo para Praticas de Esporte e Lazer no 
Jardim Paulista. Ofício de Elektro - Resposta ao Requerimento 257/2017 - Edivaldo Negão 
- Requer à Elektro, para que informe a possibilidade de implantação da rede de iluminação 
pública na Rua Aparecido Teodoro da Luz, no Bairro Cercadinho. Ofício de Prefeitura 
Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 435/2017 - Edivaldo Negão - Indica implantar 
uma EMEI no Distrito Alto Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à 
Indicação 455/2017 - Rodrigo Tassinari - Indica disponibilizar no site da Prefeitura e nas 
EMEIs, em local visível, a lista de espera para vagas nas Escolas Municipais de Educação 
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Infantil – EMEIs do Município. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 68/2017 - Vereador 
Jeferson Modesto Silva - Estabelece o direito de as mães amamentarem seus filhos durante 
a realização de concursos públicos no município de Itapeva e dá outras providências. 
Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando o Projeto de Lei 62/2017 
para apreciação do Plenário. Requerimento: 308/2017 - Vereador Tião do Táxi - Requer 
ao Comutran que informe a possibilidade de instalar um semáforo no cruzamento da 
Alameda Toledo Ribas com a Campos Sales. 309/2017 - Vereador Tião do Táxi - Requer 
ao Comutran que informe a possibilidade de demarcação de uma Faixa de Pedestre na rua 
Dr. Cicero Alencar, em frente a Capela da São Roque, Jardim Maringá. 310/2017 - Vereador 
Rodrigo Tassinari - Requer ao Demutran que informe a possibilidade de refazer demarcação 
de estacionamento e sinalização de solo “faixa de pedestre” na Avenida Benjamin Constant, 
Jardim Ferrari. 311/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Demutran, para que 
informe a possibilidade de instalar placas de denominação na Estrada Municipal Honorato 
de Arruda Filho, estrada de acesso ao bairro Mato Dentro, no Bairro de Cima. 312/2017 - 
Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao sr. Prefeito que informe a data prevista 
para a implantação do programa da Cidade Digital no município de Itapeva e quais 
departamentos serão contemplados. 313/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer 
que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações para a secretária municipal de 
Desenvolvimento Econômico, Marimar Guidorzi e à veterinária Daniele Galvão e toda sua 
equipe, pela realização da 2° Feira de Adoção de Animais. 314/2017 - Vereador Edivaldo 
Negão - Requer à Sabesp, para que providencie tapa buraco na Avenida Candido 
Rodrigues, próximo ao número 239 -Jardim Virginia. 315/2017 - Vereadora Débora 
Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que, junto ao CMDCA (Conselho Municipal da Criança 
e do Adolescente), seja remetido a essa casa de leis extrato atualizado do valor do fundo 
da criança e do adolescente e a prestação de contas deste ano (janeiro a junho). 316/2017 
- Vereador Marcio Supervisor - Requer à Elektro, para que reposicione o poste em frente a 
um terreno localizado na Rua Balduíno Severo, ao lado do nº 269, no Jardim Virgínia. 
Indicação: 650/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a construção de um Playground 
na EMEI Profa Mary Law Felippe, Vila Santa Maria. 651/2017 - Vereadora Vanessa Guari - 
Indica o lajotamento ou capa asfáltica na Rua Joaquim Campolim de Almeida, Vila São 
Benedito. 652/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica operação tapa buraco na Rua Francisco 
Lima, em toda a sua extensão, localizada na Vila Aparecida. 653/2017 - Vereadora Wiliana 
Souza - Indica passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento da estrada 
do Bairro dos Coelhos, nas Proximidades da casa do Sr. Orácio Leite. 654/2017 - Vereadora 
Wiliana Souza - Indica reforma da ponte entre a Vila Aparecida e Bom Jesus, pelas Ruas 
Ribeira e Avaré. 655/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica operação tapa buraco na Rua 
São Paulo, do número 209 ao 400, localizada na Vila Nova. 656/2017 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Indica a construção de uma praça pública, urbanizada e com 
equipamento de exercícios e área de lazer no Jardim Grajaú. 657/2017 - Vereadora Débora 
Marcondes - Indica operação tapa buracos na Rua: Jamil de Oliveira Ramos no Jardim 
Brasil. 658/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica obra de urbanização na passagem 
existente da Rua Adil Bernardino, Vila Miguelzinho, que faz ligação ao Bairro Jardim Brasil. 
659/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que seja realizado o término da calçada da 
creche Lar Esperança e a limpeza do terreno entorno da mesma, localizada na rua Mauri 
Mancebo Vani, Itapeva F. 660/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica enviar para esta 
Casa, Projeto de Lei que estabelece desconto de 15% (quinze por cento) no pagamento de 
IPTU para imóveis localizados nas vias públicas onde se realizam as feiras-livres no 
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município de Itapeva. 661/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica operação Tapa 
Buracos na Avenida Orestes Gonzaga, próximo a Mata do Carmo. A Presidência encaminha 
o Projeto de Lei 68/2017 às Comissões de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa e Defesa dos Direitos Humanos, Direitos da Criança e Adolescente, Direitos 
da Mulher e Direitos dos Idosos para exararem seus pareceres, e Requerimentos e 
Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE: 
Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Cumprimenta a equipe do novo 
jornal de Itapeva, e deseja sucesso, e diz que gostaria de dar uma entrevista sobre sua 
história política para o jornal. Comenta sobre as proposituras que apresentou pedindo área 
de lazer no Jardim Grajaú. Comenta sobre a crise política do país. Diz que os brasileiros 
são os verdadeiros heróis da pátria, acreditando que o pais ainda tem salvação, e aplaude 
todo trabalhador brasileiro. Com a palavra o vereador Sidnei Lara cumprimenta todos.  
Comenta que esteve em reunião com o Secretário Marco André tratando sobre Emendas 
Parlamentares. Comenta sobre as proposituras que apresentou.  Comenta sobre a zona 
rural da cidade, e diz que esteve no Bairro dos Coelhos, e que estão precisando muito que 
a máquina passe pelo local. Comenta que esteve também no Bairro Taquaral e Banco da 
Terra. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Faz uso da tribuna 
para falar sobre a reforma das pontes entre a Vila Aparecida e Bom Jesus. Comenta que o 
local está preocupante, pois muitas crianças passam pelo local. Comenta que terá reunião 
para tratar sobre a iluminação no Bairro dos Coelhos. Comenta que também pediu 
passagem de máquinas no Bairro dos Coelhos e São Roque. Com a palavra a vereador 
Débora Marcondes cumprimenta todos. Parabeniza a Escola Hugo Belezia, Projeto Guri e 
ACDC, pela Sessão Solene de entrega de título de cidadania Itapevense à Sr.ª Joana de 
Oliveira. Parabeniza o interprete de libras pelo excelente trabalho que está realizando. 
Comenta sobre resposta que recebeu sobre as obras do Distrito Industrial, e sobre o 
Conjunto Poliesportivo. Comenta que na última quarta-feira teve reunião da Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, onde recebeu associações falando da falta de apoio por 
parte do executivo, e pede para que o Secretário atenda essas reivindicações. Comenta 
sobre a Audiência Pública para prestação de contas da Secretaria da Saúde, e que a 
Secretária foi muito feliz em sua fala e, apesar das dificuldades, explanou muito bem. 
Comenta sobre o evento de encerramento da Semana do Bebê. Comenta que esse é um 
projeto de grande importância para Itapeva, e parabeniza todos os envolvidos pela 
realização do evento.  Comenta que fez pedido de médico pediatra para o Bairro Santa 
Maria, pois no local têm muitas crianças e é de suma importância. Comenta que recebeu 
pais reclamando da falta de vaga para o Berçário 1. Parabeniza o Executivo pela parceria 
que fez com os coletores. Agradece também pelas melhorias feitas na rua Aldo Russo. Com 
a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Comenta sobre as ruas do 
Grajaú, e que vão ser feitas melhorias no local.  Comenta que é muito importante manter a 
credibilidade, e que o que é possível ser feito de imediato, tem sido feito. Comenta sobre as 
estradas da zona rural, e que em breve as maquinas vão estar no Bairro Cercadinho. Sobre 
o assunto levantado pelo vereador Margarido, diz que o povo coloca esperança nas urnas, 
e que muitos políticos não fazem nada. Pede para que o povo vote com responsabilidade, 
para que a política brasileira possa mudar. Com a palavra o vereador Alexsander Franson 
cumprimenta todos.  Comenta que esteve no Bairro Areia Branca ouvindo diversas 
reivindicações. Comenta sobre a importância de as estradas estarem em bom estado. Diz 
que conseguiram, através do deputado Guilherme Mussi, 200 mil para compra de uma 
retroescavadeira para o local. Comenta que esteve em Itararé, junto ao Prefeito da cidade, 
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para visitar as instalações do Tiro de Guerra. Diz que, infelizmente, o Tiro de Guerra teve 
seus serviços encerrados em Itapeva. Aparte o vereador Toni do Cofesa diz que sabe da 
importância que o tiro de guerra tem, e que apoia a causa. Continua o vereador Alexsander 
Franson dizendo que estará em São Paulo para falar com representantes sobre a 
reativação do tiro de guerra na cidade. Fala sobre o Projeto de Lei que dispõe sobre a 
reorganização dos serviços de transporte público coletivo de passageiros do município. 
Comenta que, atualmente, as pessoas acima de 60 anos já têm isenção no transporte 
público, e que este projeto quer mudar essa idade para 65 anos.  Comenta que é necessário 
ter cuidado para que não seja um retrocesso para a cidade. Pede para que o Projeto seja 
analisado com calma. Comenta sobre a atual situação do Brasil, e diz o país tem um produto 
único, o nióbio. Diz que é necessário um governo que defenda o nióbio, pois o Brasil tem 
um produto único e tem que explorar isso. A Presidência diz que, em relação ao Projeto de 
Lei, essa mudança vai gerar uma economia de 60 mil reais por mês ao município, e precisa 
ser muito bem estudado. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto cumprimenta todos. 
Comenta sobre o Projeto Viver e que é um projeto que deu certo. Comenta que os méritos 
são da Sr.ª Joana por ter escrito esse projeto, e diz que não pode parar. Sobre o Jardim 
Paulista, diz que fica feliz pelas melhorias que serão realizadas, pois os recursos estão 
desde 2012 na conta. Em relação ao Projeto que está tramitando na Casa, diz que o projeto 
tem que passar também na Comissão de Defesa do Consumidor e Economia, para que seja 
estudado o impacto do Projeto. Comenta que a prefeitura tem que economizar, mas não 
sabe se dessa forma, retirando o direito dos idosos, e que é necessário debater esse 
assunto. Comenta que estará com o Deputado Guilherme Mussi, fazendo reivindicações 
para a compra de armamentos para a Guarda Municipal. Diz que já foi enviado 500 mil, mas 
que faltou recursos para as armas, e que o Deputado vai enviar mais 200 mil. Com a palavra 
o vereador Laércio Lopes cumprimenta todos. Comenta que teve reunião com a Secretária 
de Finanças para tratar sobre a LDO, e que a Comissão de Economia vai elaborar algumas 
emendas. Avisa aos vereadores que o período para apresentação de emendas está aberto, 
mas que essas são as Diretrizes Orçamentarias. Comenta que teve reunião com 
representantes da Santa Casa, mas que não trouxe uma solução momentânea. Comenta 
que é necessário discutir para criar um fundo municipal exclusivo para cirurgias eletivas. 
Comenta sobre a campanha ‘junho vermelho’, para a doação de sangue.  Diz que é algo 
nobre e muito importante, e faz um apelo para lançar essa campanha também na Câmara. 
Sobre o Projeto que está tramitando, diz que é necessário analisar para ver o que realmente 
a prefeitura vai economizar com isso, e que existem outras formas de economizar, e não 
podem penalizar aqueles que já contribuíram muito com a cidade. Com a palavra o vereador 
Tião do Táxi cumprimenta todos. Sobre o tiro de guerra, diz que não teve o privilégio de 
servir, mas sabe da importância. Comenta sobre o Bairro Bela Vista, que a população 
espera muito por benfeitorias no local. Parabeniza o novo jornal, e que será de grande valia 
para a cidade. Comenta que esteve em São Paulo, junto ao Secretário de Agricultura, 
fazendo pedidos para a cidade e agradece ao Deputado Doutor Ulysses pela agenda. A 
Presidência justifica que o vereador Rodrigo Tassinari teve que se ausentar por motivos de 
saúde. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 57/2017 com Emendas Aprovadas - 
Vereadora Débora Marcondes - Institui a Semana Municipal da Transparência e Combate à 
Corrupção e dá outras providências.  Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado 
por todos. Leitura do Projeto de Lei 61/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe 
sobre a denominação da via pública Hoséia Salles, no Distrito Industrial. Colocado em 2ª 
discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 65/2017 - 
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Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a criação de cargos em provimento efetivo. Colocado 
em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 62/2017 
- Vereadora Débora Marcondes - Institui o “Dia Municipal de Combate ao Abuso e à 
Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes” e dá outras providências. Colocado em 1ª 
discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 313/2017 - 
Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata, Voto de 
Congratulações para a secretária municipal de Desenvolvimento Econômico, Marimar 
Guidorzi e à veterinária Daniele Galvão e toda sua equipe, pela realização da 2° Feira de 
Adoção de Animais. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 
Leitura do Requerimento 314/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à Sabesp, para 
que providencie tapa buraco na Avenida Candido Rodrigues, próximo ao número 239 -
Jardim Virginia. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 
do Requerimento 316/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à Elektro, para que 
reposicione o poste em frente a um terreno localizado na Rua Balduíno Severo, ao lado do 
nº 269, no Jardim Virgínia. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 62/2017. 
Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 36, 39, 40, 
41, 42, 43, 48, 54, 56, 59, 60, 63, 64, 66, 67 e 68//17. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Nada mais 
a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 33ª Sessão Ordinária e 11ª Sessão 
Extraordinária, para apreciar o Projeto de Lei 60/2017, a ser realizada segunda-feira, dia 5 
de junho, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 
trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, fosse lavrada esta Ata, que 
segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 01 de junho de 
2017. 
 
 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 
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